

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 30. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1964. február 6.

Szegedre érkezett

Kádár János elvtárs

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a Minisztertanács elnöke szerdán Komócsin Zoltánnak, az MSZMP Politikai Bizottságának és Pullai Árpádnak, az MSZMP Központi Bizottságának tagjának társaságában többnapos Csongrád megyei látogatásra Szegedre érkezett.

A vendégeket a szegedi pályaudvaron Györi Imre, a megyei pártbizottság első titkára, Török László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Perjési László, a városi pártbizottság első titkára, dr. Biczó György, a városi tanács végrehajtó bi-

zottságának elnöke és Nagygyörgy Mária, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, a Kenderfonó- és Szövényi Vállalat gyáregységének vezetője fogadta. Ott voltak a pályaudvari fogadtatáson a város üzeméinek, vállalatainak, intézményeinek küldöttei, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, Szeged lakóinak több száz küldötte.

A vonatból lelépő Kádár Jánost KISZ-fiatalok virágcsokorral köszöntötték, majd a vendégek, a megjelentek nagy tapsa, ünneplése közben a megyei és városi vezetők társaságában hagyták el a pályaudvart.



(Enyedi Zoltán felvétele)

Kádár János elvtárs fiatalok sorfala között elhagyja az állomás épületét, Mellette Györi Imre elvtárs

Popovics Bécsben, Tyereskova Londonban

Pavel Popovics alezredes, a páros őrrepülés hőse az osztrák kormány meghívására szerdán délbén Bécsbe érkezett. A schwechati repülőtérén az űrhajós IL-18-as különrepülőgépeinek fogadására magasrangú osztrák kormánytisztviselők, valamint Avilov, a Szovjetunió ausztriai nagykövete jelent meg.

Szerdán délelőtt a londoni Buckingham-palota előtt éljenző, integető tömegek várták Tyereskovát, aki tisztelgő látogatást tett II. Erzsébet angol királynőnél. A szívélyes hangulatu audiencia után az űrhajósno Julian Amery repülésügyi miniszter ebédvendége volt.

Magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos egyezmény

Kádár János, a Minisztertanács elnöke szerdán délelőtt a Parlamentben fogadta M. A. Leszecsót, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettesét, a külföldi gazdasági ügyekkel foglalkozó állami bizottság elnökét. A szívélyes, baráti hangú beszélgetésen részt vett Apró Antal, a kormány elnökhelyettese, valamint G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Szerdán este Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese és M. A. Leszecsó, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese a külföldi gazdasági ügyekkel foglalkozó állami bizottság elnöke a Par-

lament Munkácsy-terében aláírta a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság létrehozásáról szóló egyezményt. Ugyanakkor aláírták a bizottság első ülésének munkajáról szóló jegyzőkönyvet is. Az aláírásnál jelen volt Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Központi Bizottság titkára, ott voltak a két kormánybizottság tagjai és szakértői, köztük Ajtai Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, az Országos Tervhivatal elnöke, dr. Horgos Gyula, kohó- és gépipari miniszter, Bíró József, külkereskedelmi miniszter, V. D. Lebegyev, a Szovjet-

unió Népvezetési Tanácsának elnökhelyettese, A. V. Korobov, a Szovjetunió Tervhivatalának elnökhelyettese, M. J. Rakovszkij, a Szovjetunió Tervhivatala mellett működő műszeripari és automatizálási állami bizottság elnöke.

Az aláírást követően a forradalmi munkás-paraszt kormány a Parlament vadászteremben fogadást adott M. A. Leszecsónak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormánybizottság tiszteletére.

Külpolitika + Napi összefoglaló +

Készülődés a világkereskedelmi értekezletre Nincs egység Ciprus NATO megszállási tervében

New Yorkban ülést tartott a világkereskedelmi értekezlet előkészítő bizottsága. A tanácskozó felek elé terjesztették azt az okmányt, amely magában foglalja a későbbi kereskedelmi együttműködés elveit. Az okmány tizenhat pontban rögzíti a teendőket, s azokat az elképzeléseket, amelyek a közös kereskedelmi tevékenység alapjául szolgálhatnak.

A világ majd minden pontján nagy visszhangot keltettek a NATO ciprusi beavatkozási tervét. A közvélemény általában ellentétes az angol-amerikai tervet, amelynek végrehajtása azt eredményezné, hogy a szigetország elveszítene függetlenségét. Franciaország például kijelentette: még akkor sem küld csapatokat Ciprusra, ha annak kormánya beleegyezését adná. A szovjet békebizottság figyelemtelően emelte fel szavát hangsúlyozva, hogy a ciprusi beavatkozás súlyos nézeteltérésekre adhat okot.

Tudósítások a 2. oldalon.

● Johnson elnök kedden másfélórás tanácskozást folytatott a nemzetközi helyzetéről Rusk külügyminiszterrel és McNamara hadügyminiszterrel. A Fehér Ház közlése szerint megvitatott az Egyesült Államokat érintő külpolitikai problémákat.

● Raul Roa, a Kubai Köztársaság külügyminisztere kedden jegyzéket intézett az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsához. A jegyzés hangsúlyozza, hogy a kubai kormány ellentétes az Egyesült Államok agresszív lépésével — a négy kubai halászhajó őrizetbe vételét nemzetközi vizeken.

● A thaiföldi Bangkokban szerdán értekezlet kezdődött a Malaysia Allamszövetség miatt kirobbant válság rendezése végett. A konferencia résztvevői: Subandrio indonéz és Lopez fülöp-szigeti külügyminiszter, valamint Abdul Razak malajziai miniszterelnök-helyettes és hadügyminiszter.

● Heves amerikaellenes tüntetés robbant ki Accraban. A főleg diákokból álló tömeg az Egyesült Államok nagykövetsége előtt seregett össze és az Egyesült Államoknak a ghana kormány ellen irányuló aknamunkája miatt tiltakozott.

Külpolitika + Napi összefoglaló +

Mi épül a kenderfonóban?

Azt hiszem, manapság már igen kevesen tudnák csak megmondani, hogy mi az a „Bakai”. Nem ki, hanem mi az! Még a kenderfonógyáriak közül is csupán az idősebbek emlékeznek: ez az ő gyárunk régi neve. A Bakai emléke az egykori üzem képével együtt vész ki a felnövekvő nemzedékből. Az évtized közepén, végén pedig a gyár új dolgozói már azt sem igen tudják majd, milyen volt itt az élet a hatvanas évek elején. Új épületek, új gépek, új körülmények között dolgoznak rövidesen a kenderfonógyári munkások.

Nyolcvanéves falak, hatvanéves gépek

Már egynéhányszor adtunk hírt a gyár ügynevezett rekonstrukciójáról, de most, hogy e feladat első része átlépett a tervezés stádiumából a megvalósulásába, amikor már nemcsak építkeznek, hanem az új gépeket is megvásárolták, érdemes közelebbről is megismerkedni vele.

A kenderfonógyár kiöregedett. A nyolcvanéves falak között 60-70 éves gépek zakatoznak, a legfiatalabb is 30 éves már. Különösen a fonoda avult el, s bátran mondhatni, hogy szinte valamennyi üzemrész megérett a felújításra. Ennek jelenlegi beruházási programja 1961-ben készült el, s épült be a második ötéves tervbe. A következő esztendő a tervezés, a felkészülés időszaka volt.

Tavaly azután teljes erővel nekikezdték a nagy munkának. Az olajtároló hamarosan el is készült. Hozzáfogtak az új fonócsarnok, a gerebenező toldalaképzőnek építéséhez és kiásták a nyersanyagraktár alapjait. A fonócsarnokot az idén november végére be kell fejezni, a toldalék már csaknem kész, január 15-e lett volna az átadási határidő. A nyersanyagraktárt november 1-én szeretnék birtokba venni.

Pontos határidők, gyors gépszerelés

Az építkezések befejezési határidejének betartása igen fontos, mert az új gépek elhelyezését és a régiék átrendezését a késedelem lehetlenné teheti. Pedig 1964-re is sok építenivaló vár. El kell készíteni a góztávvezeték „becsatlakoztatását”, a klímaház földszintjének felújítását, valamint a transzformátor- és kapcsolóterem átalakítását. Az idén kezdenek hozzá a régi fonócsarnok vilamos berendezéseinek felújításához, valamint a központi klímaház kialakításához. Ez a két utóbbi munka áthúzódik 1965-re.

A rekonstrukció nagyobb részét azonban a gépek teszik ki. Már 1961-ben 13 szovjet, 1963-ban pedig 4 angol gyártmányú gépet helyeztek üzembe kísérletképpen. Néhány héttel ezelőtt pedig megkötötték a szükséges szerződéseket az angol és nyugatnémet cégekkel 72 fonó- és nyújtógép vásárlására. A gépek három csoportban érkeznek. Az első az idén júliusban. Addigra az új fonócsarnoknak belülről készen kellene lennie. A második csoportot november-

ben, s végül a harmadikat 1965 februárjában szállítják. A fonodák teljesítőképességét a szakemberek az orsók számával jelölik. A kendergyár rekonstrukciója során 3700 fonóorsót cserélnek ki, s helyettük négyezer újat helyeznek üzembe. A két szám megközelítő azonossága ellenére sem mondhatjuk azt, hogy mi sem változik. Az új gépek ugyanis korszerűek, nagyobb fordulattal, termelékenyebben működnek, mint a régiéik.

Több fonál, jobb minőség

Az előbbi állítást könnyűszerrel bizonyítja néhány adat. Az üzem a felújítás befejezése után 18 százalékkal több kenderfonalat tud adni, ha a termelt fonalakat súlyát vesszük mértékül. Mivel azonban a fonalakat minősége szinte ugrászerűen megjavul, lehetőség nyílik az egyenletes, finom fajták előállításának növelésére. Kilométerben mérve 68 százalékkal emelkedik majd a termelés. S az így nyert fonal nagy részével az üzem exportja gyarapodik.

A szegedi kenderfonógyár rekonstrukcióját 1965 végére fejezik be. A hozzá szükséges 90 millió forint körüli költséget három forrásból teremtetették elő. Főképpen beruházási keretből, kisebb részt ügynevezett értékhatár alatti beruházásból, valamint felújítási alapról. Gépekre 50 millió forintot fordítanak. Sajnos, szociális rendelkezések helyiségekre nem tett a rendelkezésre álló összegből. Csúpan az új fonodához biztosítottak öltözőszobával növekszik, s eléri a 2600-at.

Egyáltalán nem kisebbíti a mostani munka jelentőségét, hogy ezzel nem ér véget a rekonstrukció. Még a második rész megkezdése előtt a belső anyagmozgatást kell feltétlenül gépíteni, a második részben pedig a megmaradt fonógépeket és az előkészítő berendezéseket cserélik ki. De erre már a harmadik ötéves tervben kerül sor.

F. K.